



Школьная газета Школьный звонок



октябрь 2024

• №2 (172)

основана в 2006 году

Лицо номера



ванием на альтернативной основе.

Выборы состоялись. Президентом Школьной республики стал Андрей Алипичев, ученик 10 «В» класса. Все жители Школьной республики надеются, что он оправдает их надежды и сделает школьную жизнь интересной и веселой.

Вот некоторые положения из его предвыборной программы:

Школьная жизнь занимает значимую часть нашего времени, поэтому нам важно, чтобы она была интересной. Если я стану президентом нашей школьной республики, я буду помогать работать над качеством школьных мероприятий:

- делать их разнообразнее;

- учитывать пожелания учеников;

- организовывать желающих активно участвовать в жизни школы.

Я постараюсь исполнять эту роль связующего звена между учениками и администрацией нашего образовательного учреждения настолько, насколько это будет возможно. Поэтому не стану заранее обещать много - будем стараться решать задачи по мере их поступления. В общем, чтобы сделать нашу школьную жизнь интересней и лучше, будем работать!

Андрей Алипичев

«Если мы будем ждать чудес, то будем сидеть у разбитого корыта».

V.V.Путин

или

Выборы состоялись

История детских организаций корнями уходит в далекое прошлое. Не исключение и детская организация «Школьная

республика» МБОУ «СОШ №1» города Кирсанова корп. 3, которая является продолжателем лучших традиций детских организаций прошлого.

«Школьная республика» - маленькое «государство», у которого есть свой флаг, трехцветный, символизирующий стремление ви-

деть землю зелёной, небо безоблачным, а солнце ярким. Герб, на котором, как символ благородства, изображен олень, листья дуба - символ твердости принятых решений; скрещенные шпаги - стремление решать все конфликтные ситуации в открытом аргументиро-

ванном споре; яркое солнце - что наши помыслы честны, чисты и благородны.

Управление «Школьной республикой» осуществляется следующим образом:

Президент избирается на 1 год из числа старшеклассников всеобщим тайным голосо-



Стр. 2 Пешком к здоровью



Стр. 3 ЧитайШКОЛА



Стр. 4 Праздник белых журавлей



Стр. 5 Открыли для себя профессию учитель



Стр. 6. Рыжие истории и не только...

Редактор: Анна Алипичева, Галина Павлова

• Компьютерная вёрстка: Елизавета Шляхова
Борис Судоргин

• Учредители: Администрация МБОУ "СОШ №1" г. Кирсанова
Пресс-центр "Калейдоскоп"

События. Новости

Школьные олимпиады

«Сочинение грамматики и словаря да будет первым нашим упражнением»

Екатерина Дашкова

В далеком 1783 году 11 октября в Петербурге указом Екатерины II была основана Российская академия. Её целью была разработка гуманитарного цикла. Необходимо было русский язык привести в стройную систему, выработать правила правописания, составить словари с



грамматическими нормами. Главой Российской академии стала Екатерина Дашкова. Неслучайно сего-

дни в нашей школе прошел школьный этап олимпиады по русскому языку. Надеемся, наши ум-

ники и умницы справились со сложными заданиями. Мы сделали подборку малой части самых важных дел, которыми занялась Академия в 18-19 веках.

1. Был создан «Словарь Академии Российской, словопроизводным порядком расположенного». Он включал в себя не только русские слова, но и научные и технические термины.

2. Были приведены в порядок коллекции минералов.

3. Изданы «Словарь

церковнославянского и русского языка», «Русская грамматика», «Русско-французский словарь».

4. Организованы публичные библиотеки в 32 губернских городах.

К сожалению, в 1841 году Российская Академия была ликвидирована, став «вторым» Отделением русского языка и словесности Императорской Санкт-Петербургской Академии Наук.

Елизавета Самодурова
8 класс

Источник фото:

<https://www.calend.ru/>

«ПРЕСВЯТАЯ БОГОРОДИЦЕ!

Ты Покровом покрываеши

Русь мою многострадальную...»

15 октября 2024 года духовно-просветительский центр «Возрождение» собрал ребят на конкурс, посвященный православному празднику «Покров Пресвятой Богородицы». Ребята читали стихи, посвященные этому празднику, написанные нашими современниками и поэтами прошлых веков. Они передавали чувства верующих и рассказывали об истории этого праздника. Места распределились так: первые места в

своих возрастных категориях разделили Анастасия Рожкова, Евгения Бросалина (руководитель Полоумова С.В.), София Носаева (руководитель Каленикова С.В.); второе место у Пелагеи Сайгановой (руководитель Павлова Г.Н.), Яны Козиной (руководитель Жернова Л.М.), Никиты Бурды (руководитель Полоумова С.В.); третье место получили Николай Цыплаков (руководитель Каленикова С.В.), Юлия Разиева (руководитель Полоумова



С.В.), Иван Дербенев (руководитель Жернова Л.М.).

Пелагея, ставшая призером, поделилась своими впечатлениями: «Высту-

пало много учеников, большинство из МБОУ «СОШ №1» г. Кирсанова, УК №3. Все очень старались, вкладывали в прочтение душу, стремились передать стихами суть праздника. Конкурс был волнительным и останется в памяти надолго. Она читала стихотворение Иеромонаха Романа (Матюшина) «Пресвятая Богородице!» и, конечно, тоже волновалась.

Поздравляем всех конкурсантов и их руководителей.

Полина Ануфриева
8 «Е» класс

фото: архив школы

ПЕШКОМ К ЗДОРОВЬЮ



Всероссийский день ходьбы – официальное физкультурное мероприятие

на территории РФ – еще один повод задуматься о здоровом обра-

зе жизни. Мероприятие проводится в рамках Программы Олимпийско-

сти «Спорт для всех».

Сегодня и старшие, и младшие поколения все реже занимаются спортом. Именно поэтому появляются мероприятия, цель которых приобщить всех к физической активности. Ведь ходьба – наиболее естественный и доступный вид спорта. Мы всем 6 «Д» классом приняли участие в этом спортивном событии. Было весело. Осень, цветные листья, прекрасная погода, а главное, друзья-одноклассники рядом. Мы все зарядились здоровым спортивным настроением. Ждем новых акций!

Анастасия Богданова,
6 класс

Фото автора



го комитета России содействия развитию массового спорта «Олимпийская страна» и Всемирного дня ходьбы Международной ассоциа-

Есть мнение

ЧитайШКОЛА

В. Катаев в книге «Сын полка» описывает события Великой Отечественной войны. В это тяжелое для страны время многие дети остались сиротами. Автор особое внимание уделяет судьбе Вани Солнцева. Мальчик остался без родителей. Отец погиб на фронте, близкие родные умерли от голода. Он прятался в лесу от немцев. Голодного и промокшего ребенка нашли советские солдаты и приютили в полку. Ваня рассказывает о своей горькой судьбе. Разведчики с теплотой относятся к подростку. Они считают его сыном, ведь мальчику всего двенадцать лет. Но фронтальная полоса не место для ребенка. Именно поэтому его хотят отправить в детский дом, но он дважды сбегает. Через некоторое время Ваня встречает капитана Енакиева, который берет его в свой полк. Командир привязывается к мальчику, хочет его усыновить.

Отдельно хочется сказать о подвигах маленького солдата. Ваня выполняет боевые задания, проявляя смелость и отвагу, отправляясь в разведку в тыл врага. Разведчики гордятся им.

Но война жестока. В бою погибает командир Енакиев. В последние минуты жизни он успевает написать записку. В ней капитан просит позаботиться о сироте. Ваню Солнцева как сына полка направляют в суворовское училище.

Думаю, книга будет интересна всем подросткам.

*Полина Филиппова,
8 класс*

Редьярд Киплинг в своей книге «Маугли» представил удивительные приключения «человеческого детёныша» Маугли в джунглях. Его вырастили волки, их он считает своими родителями, а волчью стаю своей семьёй. Есть у него и друзья: добрый медведь Балу и

заботливая пантера Багира. Главным врагом стаи становится грозный тигр Шерхан. Он помнит обиду, нанесенную в бою Маугли, поэтому он мстит всем, кто его поддерживает. Приключения, описанные в книге, понравятся всем школьни-

уехал в Америку из Англии. Умирает, а сын после его смерти живет вместе с матерью.

Самое интересное начинается, когда Седрик становится единственным наследником графа Доринкорта, у которого умерли

6 класс

гусем Иваном Ивановичем, свиньёй Хавроньей Ивановной. Когда все номера были готовы и они уже начали выступать, Каштанку кто-то позвал. Она сразу же забыла про выступление и пошла на знакомые и не забытые ею голоса. Каштанка вернулась домой и была счастлива. Вот такая интересная книга. Советую всем прочитать.

*Пелагея Сайганова,
6 класс*

Л. Н. Толстой «После бала». В произведении рассказывается о сильной и чистой любви рассказчика Ивана Васильевича к Вареньке. Он был готов для неё сделать всё, но всего один момент изменил его отношение к этой семье. Что же произошло? Полковник, отец Вареньки, в котором он видел радушного, любящего дочь, во всех отношениях приятного человека, оказался жестоким воякой. Для него устав важнее жизни простого солдата. Экзекуция – ужасная сцена наказания беглого – останется в памяти Ивана Васильевича на всю жизнь и изменит его судьбу: он не женится на Вареньке и не станет служить.

Рассказ интересен тем, что читатель пытается найти ответ на вопросы: «Возможно ли было отцу девушки поступить иначе? Что важнее: установленный порядок или жизнь человека?».

И еще будет волновать читателя: складывается впечатление, что герой всё же не успел полюбить Вареньку. Что бы было, если бы он привязался к ней настоящему или даже стал её мужем? Сохранили бы они семью и добрые отношения?

Произведение заинтересует читателя своими интригой и сюжетом.

*Вероника Ушакова,
8 класс*

*Фото
Анастасия Богданова
6 класс*



КАШТАНКА

Глава первая

Дурное поведение

Молодая рыжая собака — помесь такса с дворняжкой, — очень похожая мордой на лисицу, бегала взад и вперед по тротуару и беспокойно оглядывалась по сторонам. Изредка она останавливалась и, плача, приподнимая то одну озябшую лапу, то другую, старалась дать себе отчет: как это могло случиться, что она заблудилась?

Она отлично помнила, как она провела день и как в конце концов попала на этот незнакомый тротуар.

День начался с того, что её хозяин, столяр Лука Александрович, надел шапку, взял под мышку какую-то деревянную штуку, завернутую в красный платок, и крикнул:

— Каштанка, пойдём!

Услышав своё имя, помесь такса с дворняжкой вышла из-под верстака, где она спала на стружках, сладко потянулась и побежала за хозяином. Заказчики Луки Александровича жили ужасно далеко, так что, прежде чем дойти до каждого из них, столяр должен был по несколько раз заходить в трактир и подкрепляться. Каштанка помнила,

3

кам младшего возраста, а старших научат честным отношениям.

*Егор Радянский,
8 класс*

Рассказ **М. Зощенко «Аристократка»** писателя-сатирика критикует эгоизм в обществе, невежество, самолюбие, бесчеловечность. Многие эпизоды адресованы детям и учат не врать, стремиться стать лучше. Михаил Зощенко показывает как нельзя поступать, учит быть всегда самим собой, настоящим.

*Анастасия Прохорова,
8 класс*

Френсис Бёрнетт. «Маленький лорд Фаунтлерой». Это очень интересная и увлекательная книга. Она стала первым детским романом англо-американской писательницы и драматурга Френсис Ходжсон Бёрнетт. Ее сюжет разворачивается в Америке и Англии. Главному герою Седрику, сыну капитана Эррола, всего семь лет. Отец с семьёй

два сына. Он едет в Англию, чтобы стать лордом Фаунтлероем. Все считают его дедушку жестоким и суровым, но Седрик думает иначе. Мальчик тронул, оживил холодное сердце графа.

Книга очень интересная и увлекательная. Советую прочитать.

*Анастасия Богданова,
6 класс*

Я летом прочитала рассказ **А.П.Чехова «Толстый и тонкий».** В нем говорится о том, как два друга-одноклассника встретились спустя годы. Один был тонкий, другой толстый. Они начали беседовать и были рады друг другу. Но когда тонкий узнал, что друг детства служит коллежским асессором, сразу изменил свое отношение к нему, стал угрождать. Это произведение меня научило тому, что нельзя завидовать. Советую всем прочитать этот рассказ, он очень интересный.

Виктория Ромашкина,

и папа. Валя не хочет идти к своей родной маме, потому что мальчик думал, что это не его мама. Но тетя сказала, что ему будет лучше жить с ней, а она будет к нему в гости приходить. Валя хорошо поладил с мамой, и они стали уважать и любить друг друга. Мне это рассказ понравился.

*Кира Трушкина,
6 класс*

Хочу с вами поделиться очень интересной и трогательной книгой **А.Чехова.** Она называется «Каштанка». Что же происходило в этой интересной книге? В ней говорится о приключениях рыжей собачки, которая жила у столяра Луки Александровича. Однажды Лука гулял с Каштанкой и потерял её, так как был пьяным. Но её подобрал добрый клоун из цирка и дал ей кличку Тётка. Это был Мистер Жорж. Он ухаживал за Каштанкой и учил её разным цирковым номерам. Тетка подружилась с

Духовно-нравственная страничка

Учимся, растем и мечтаем вместе!

Последние дни первой четверти были насыщены разного рода событиями. Одним из самых ярких стало посвящение первоклассников МБОУ «СОШ №1» г Кирсанова в «Орлята России». Все очень волновались, но вместе с тем и радовались.

С напутственным словом к ребятам обратился ди-

ректор школы Галина Дмитриевна Кондракова. В ходе торжественной церемонии ребята познакомились с законами «орлят», дали клятву «орлят», получили наказы от своих старших товарищей: горячо любить Родину, хорошо учиться, держать слово, ценить дружбу, проявлять заботу к нуждающимся.



Мы желаем всем орлятам быть достойными этого детского движения России, проявлять силу характера, добиваться успехов в учебе. Гордитесь своей страной и тем, что вы тоже частичка России, не забывайте высокие орлятские принципы.

Анастасия Богданова,
6 класс

Фото архив школы

Праздник Белых Журавлей - поэтический и духовный день

Один из молодых праздников, который объединил народы бывшего Советского союза, - День Белых Журавлей. Его мы отмечаем 22 октября.

Чаще всего мы слышим, что возник он из кавказского поверья. В нем говорилось, что воины, отдавшие жизнь за родину на полях сражений превращаются в красивых белых журавлей и поднимаются высоко в небо. Но не все так просто. Расул Гамзатов, народный поэт Дагестана, в 1986 году придумал этот праздник, а уже в 2009-м был внесён ЮНЕСКО в международный список памятных событий. А началось всё еще в 1965 году, когда появилось стихотворение «Журавли».

Расул Гамзатов посещал Японию и был тронут до глубины души историей

Садако

Сасаки, девочки, которой поставили диагноз «лейкемия», лучевая болезнь, спустя девять лет после ядерного взрыва в Хиросиме. 6 августа 1945 года американская атомная бомба «Малыш» была сброшена на этот город. Девочка чудом осталась жива, несмотря на то, что ее дом находился всего в полутора километрах от эпицентра. А теперь её настигла смертельная болезнь. Но девочка не сдавалась. Она узнала от своей подруги о легенде: «Если с любовью и тщательностью свернуть тысячу бумажных журавликов, подарить их окружающим и получить в ответ тысячу улыбок – исполнятся все желания». И она из последних сил стала складывать журавликов из бумаги. Она не отчаивалась и ве-



рила, что может спастись. Она успела лишь сложить 644... Садако Сасаки умерла 25 октября 1955 года. Школьные друзья принесли на её похороны более 1000 бумажных журавли-

ков.

Этой девочке поставили памятник, ставший символом стойкости и мужества, напоминающий о бесчеловечности войны. Проект памятника увидел Расул

Гамзатов, он проникся историей маленькой японской девочки – отсюда и появились эти стихи:

Мне кажется порою, что джигиты,

С кровавых не пришедшие полей,

В могилах братских не были зарыты,

А превратились в белых журавлей.

Марк Бернес, записывая песню «Журавли», заменил слово «джигиты» на «солдаты». Она зазвучала по-новому, объединила всех, кто потерял близких во время войны. Эти слова стали настолько популярны, что после выхода песни все чаще на памятниках стали появляться журавли, заставляя задуматься о жизни и смерти.

Материал подготовила
Анастасия Богданова,
6 класс.

Источник фото:
<https://www.un.org/>

Хлеб – всему голова или Всемирный день хлеба

16 октября с 2006 года во всех странах празднуется День хлеба. Это очень важно, так как самый важный продукт сегодня обесценился. Мы часто видим выброшенные куски хлеба. Это неправильно, ведь в него вложили свой труд десятки людей, начиная с хлеборобов и заканчивая пекарями.

Это один из древнейших продуктов, который предположительно появился примерно 10 тысяч лет назад, когда придумали лепешки, которые было удобно брать с собой в до-

рогу и на охоту. Привычный нам вариант хлеба появился в Древнем Египте. Исследователи предполагают, что забытое и прокисшее тесто решили испечь. Этот вариант и стал впоследствии «прародителем» каравая. Впоследствии хлебный рецепт был у каждого свой и держался в строгой тайне.

Насколько важен хлеб показывают традиции разных народов. Хлеб принято ставить в центр стола. С хлебом-солью встречают дорогих гостей и вернувшихся с поля брани воинов,

хлебом благословляли молодоженов. И самая главная православная молитва гласит: «Хлеб наш насущный даждь нам днесь...» А еще третий (Ореховый, Хлебный) Спас – важный праздник летне-осеннего цикла народного календаря. В этот день освящали хлеб из зерна нового урожая.

Появились и приметы. Например: если хлеб нарезан неровно, то и у человека жизнь будет трудная и неровная. С помощью хлеба проводились ритуалы. А еще по кусочку могли



узнать, выздоровеет ли больной. Хлебом лечили.

Сегодня существует много интересных событий связанных с хлебом. На Монмартре в Париже есть хлебная комната. В ней

весь интерьер – это хлебная выпечка! Это подарок музею сюрреалиста Сальвадора Дали.

В нашей стране есть музей Хлеба в Санкт-Петербурге. В этом городе особое отношение к нему. Люди, пережившие блокаду, видят в хлебе особый смысл, способ выживания, символ войны. Когда смотришь на экспонаты, понимаешь, что хлеб – это важнейшее изобретение цивилизации. Давайте относиться к хлебу бережно!

Анастасия Богданова,
6 класс
Фото автора

Первые шаги к профессии

В октябре один из школьных праздников – День учителя. В него традиционно вовлекаются все; учителя и ученики. И главное здесь не подарки, а День самоуправления. Учителя ждут взрослых решений, ответственности, креативности от старшеклассников, в руки которых переходит школа. Ученики «примеряют» профессию учителя, воплощают свои задумки. В нашей школе тоже прошёл День самоуправления.

Начался он с яркого приветствия-поздравления учителей у входа в школу. Ребята встречали преподавателей, сопровождали их в школу, дарили цветы.

Когда прозвенел долгожданный звонок, новоиспеченные учителя направились в классы. Мы поинтересовались у них и

Открыли для себя профессию учитель

у учеников, как прошли уроки.

Учитель – это профессия, внутри которой есть много специализаций. Одно или нескольких направлений педагогики будущие специалисты выбирают в процессе обучения, повышения или переквалификации.

В педагогических вузах есть специальный факультет для тех, кто в будущем хочет учить самых маленьких школьников. Это сделано не просто так: чтобы работать с учениками 7–10 лет, нужно хорошо знать детскую психологию, физиологию и уметь удерживать внимание детей. В этом я убедилась в день самоуправления. Оказалось, что маленькие дети очень

любопытные и знают математику, и литературное чтение, и окружающий мир, и труды... своими вопросами заста-



вить понервничать и обратиться к различным источникам за ответами. Кроме того, учитель начальных классов – специалист широкого профиля. Он преподаёт и русский, и

математику, и литературное чтение, и окружающий мир, и труды...

Я считаю, что все учителя важны, не важно, что он преподаёт. Некоторые из них могут стать наставниками и друзьями для школьников, ведь именно

педагог вкладывает в детей все самое важное и главное, что может пригодиться в жизни.

Татьяна Зубехина,
11 класс

В день самоуправления ученики заменяли учителей. Они очень старались, а мы пытались получить в этот день отметки лучше, ведь учителя-ученики добрые, они помнят, с какими трудностями приходится сталкиваться на уроках. А ещё они не все знают, и мы этим пользовались.

Артем Донских,
6 класс

Надеемся, что после проведенных уроков найдутся те, кто открыл для себя профессию учитель.

Елизавета Самодурова,
8 класс
фото автора

На Дне учителя в Кремлёвском дворце побывал педагог из Кирсанова

Делегация педагогов Тамбовской области побывала на концерте ко Дню учителя в Москве. В неё вошли лучшие педагоги муниципалитетов региона. Празднование всероссийского Дня учителя прошло в Государственном Кремлёвском дворце.

Город Кирсанов представляла Анжела Александровна Бурцева, учитель начальных классов корпуса 3 нашей школы.

Это событие – часть Большой учительской недели. Она проходила с 30 сентября по 7 октября. Цель – объединить педагогических работников из всех регионов России. «Общая тема всех мероприятий в 2024 году – «Учителя – герои». В основу концепции легла героизация труда педагогов, которые становятся наставниками для детей и ежедневно совершают подвиги в своей профессии,



воспитывая будущее успешное поколение», – говорится на официальном сайте Министерства просвещения Российской Федерации.

Такие яркие события дарят возможность зарядиться новыми эмоциями, узнать что-то новое, получить яркие впечатления, строить креативные планы.

Елизавета Шляховая,
8 класс
Фото от Бурцевой А.А.

О Методической школе как способе профессионального роста

28 и 29 октября этого года MAOU "Гимназия №12 имени Г.Р. Державина" и MAOU СОШ №1 – «Школа Сколково-Тамбов» принимали гостей, учителей-словесников и библиотекарей области в рамках Методической школы. От нашей школы представителями стали учителя русского языка и литературы: Думенко В.Н. и Павлова Г.Н.

Вопросами обсуждения стали читательская грамотность, уроки родной литературы и русского

языка, всероссийский сетевой конкурс «Пушкинская регата». Впереди фестиваль детской книги «Книги. Дети. Чтение».

Это важный этап развития творческих взаимоотношений внутри педагогического сообщества, возможность поделиться накопленным опытом.

Очень важным для всех стал второй день. Работа на площадке «ГИА на все 100!», лекции, где спикеры делились методиче-



скими аспектами подготовки обучающихся к итоговой аттестации, рассказали о новых подходах подготовки к экзаменам. Алексей Фёдоров рассказал об итоговом сочинении и вопросах подготовки к ЕГЭ по литературе, а Наталия Шуваева поделилась опытом своей работы.

Открытые микрофоны стали отличной возможностью обменяться впечатлениями и задать вопросы.

Пресс-центр
Фото от Павловой Г.Н.

Литературная страничка

Стихи

Такая разная осень

ВС

Осень, мы тебя не ждем
Мочишь нас ты всех дождем,
С деревьев листья обрываешь,
На юг всех птичек отправляешь...
Лужи, слякоть, ветер, дождь –
Ну, ты, осень, и даёшь!

Ветер гуляет по саду –
Никакого с ним сладу.
Все листья с деревьев сорвал
И окна дождем забросал.
Настоящий буян и нахал.
Веткой клена он нам помахал.
А потом калиткою хлопнул,
На скамейку присел и охнул.
Да, осенний ветер – гуляка,
Дебошир, озорной забияка.

Полина Ануфриева

Осень

Вот и осень наступила,
Долгожданная пора.
Снова книжки, день трусливый
И без скуки никуда.

Вот опять пришло то время,
Когда думаешь о том,
Что хочется вернуться в лето,
И не думать ни о чем.



Валерия Мелькова

Осень золотая
Красивая такая:
И жёлтая, и красная,

Немножечко опасная.

Оторвался листок и улетел
Птичкой, наверное, стать он хотел.
Очень красивый кленовый листок!
И про него вам пишу я стишок.

Оторвался листок, и улетел!
Наверное, птичкой стать хотел,
Хотел на юг он улететь,
И в теплых краях посидеть.
Тогда он братьям прошелестел:
«Птичкой стать я захотел!»
А братья ответили ему в ответ:
«Тебе это не нужно. Нет!»
И начал тот листочек всем кричать:
«Не понимаете меня опять!»
Оторвался и улетел –
И в руки человека он присел.

Пелагея Сайганова

Осень золотая

Приходит осень золотая!
С деревьев листья опадая,
Летят, красуются, танцуют...
Я смотрю – люди ликуют:
«Какое диво, осень золотая!
Такая модная и озорная».

Проза

Марат Каюмов

**Фантазии от «кошачьего»
лица
(Продолжение)**



Рисунок
Виктории Ромашкиной

Привет! Я котенок Дымок! Не забыли меня? Хотите знать, что было дальше? Ну, так вот, слушайте.

После того, как я стал следить за псами, они перестали прибегать к нам. Но, теперь к нам ходят еноты, которые про-

сто обожают колбасу и сыр. Хозяйка мне говорит: «Я пойду в магазин, куплю продукты». Я ей говорю: «Только не покупай колбасу и сыр!» Она меня спрашивает: «Почему?» А я ей: «Потом поймешь».

И я услышал хлопок двери. Ну, вот, ушла хозяйка. И тут я слышу: пол трескается, дверь открывается, окно распахивается. И заходят в дом коты, еноты, собаки. И говорят: «Ну, привет, черноволосый!» У меня сердце в пятки ушло. А они говорят: «С днем рождения!»

И тут я вспомнил: у меня же сегодня день рождения, вот и ушла хозяйка в магазин. Мы с моими гостями устроили чаепитие. А тут пришла и хозяйка с тортом. Мы сели за стол и стали вместе чаёвничать. С этих пор все еноты, коты, собаки – мои друзья!

Елизавета Самодурова
**Доброта всегда
побеждает**

Жила на свете девочка по имени Маша. Она была из самой обычной семьи, но очень трудолюбивая, честная, любила помогать родителям и была очень красивая. Была также у нее старшая сестра Вика, которая была противоположностью Маши. Вика совсем не любила помогать родителям, никого не слушалась и, в отличие от Машеньки, очень плохо училась. Родители всегда хвалили Машу и ставили ее в пример сестре. Вике это очень не нравилось, ее это раздражало. Из-за этого она совсем не любила сестру. Очень часто могла издеваться над ней, что-нибудь делать назло, но Машенька никогда не обижалась и не жаловалась.

Один раз, перед Новым годом, родители сказали девочкам оставить под ел-

кой письмо Деду Морозу и в нем попросить его о том, о чем они давно мечтали. Девочки сразу же принялись писать письма. Вика попросила Машу показать, что она написала, но девочка не согласилась. Из-за этого Вика очень разозлилась и решила после того, как все лягут спать, доставить из-под елки письмо Машеньки и разорвать его, чтобы желание не сбылось.

Как только все уснули, Вика сразу же пошла к елке. Она тихонько достала конверт и хотела начать рвать его, но любопытство победило, и она решила прочитать письмо. На ее удивление совсем нелюбимая ею сестра написала очень трогательное письмо, где вместо каких-то игрушек, дорогих подарков попросила Деда Мороза сделать ее семью самой счастливой, она хотела, чтобы никто не болел и

чтобы ее сестра Вика никогда не обижала ее, всегда была здоровая, веселая, красивая и счастливая. Прочитав это, Вике, которая в письме написала, что хочет огромный мешок с конфетами и чтобы ее сестры не было, стало очень стыдно. Она легла спать, а утром решила пойти и извиниться.

Как только девочки встали, под елкой их уже ждали подарки. Вика заглянула под елку и увидела свой огромный мешок с конфетами, а для сестры совсем ничего не было. Тогда впервые Вика не стала смеяться и издеваться над Машей. Она подошла к ней, дала ей свои конфеты и попросила за все прощение. Маша, конечно же, простила ее.

С тех пор девочки никогда не расставались и не ссорились, друг другу помогали, и все у них было хорошо!